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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ OESTE DO COMITÊ DE BACIA DA REGIÃO 1 

HIDROGRÁFICA DA BAÍA DE GUANABARA E DOS SISTEMAS LAGUNARES DE MARICÁ E 2 

JACAREPAGUÁ, realizada no dia 27 de março de dois mil e vinte e três às 14h00min com quórum 3 

por videoconferência na forma HÌBRIDA( sala de reuniões da Águas do Rio- Nova Iguaçú) - gravação 4 

disponível, com o seguinte ponto de pauta :  1.Aprovação de ata da reunião dias 20/10/2022 ; 5 

19/12/2022(sem quórum) ;2. Análise da admissão da Viva Cosme Velho e Iate Clube do Rio de 6 

Janeiro como membros do SC Oeste do CBH BG no mandato 2022 a 2024 após ter atendido 7 

pendência de documentação no processo eleitoral.3. Análise da solicitação do SC SLJ de apoio 8 

financeiro  aos SCs para que prefeitura do Rio desenvolva o plano de manejo da UC das Vargens.4. 9 

Apresentação de projetos já desenvolvidos pela Águas do Rio nas bacias que compõem o SC Oeste 10 

e planejamento das próximas ações previstas no contrato de concessão.4. Projeção da 11 

apresentação dos projetos aprovados na plenária do CBH BG e identificação de ações em curso e 12 

estratégicas por subbacia do SC Oeste: Vertente norte da serra da Carioca; Maracanã/Canal do 13 

Mangue; Faria-Timbó/Canal do Cunha; Pavuna/Meriti ; Sarapuí/Iguaçu ; Inhomirim.5. 14 

Contribuição do SC Oeste junto à diretoria do CBH BG (cuja presidente e vice também compõem 15 

a coordenação do FFCBH) para encaminhamento ao FFCBH de temas de interesse na CDMA da 16 

ALERJ.6. Informes da coordenação, dos representantes do SC Oeste na plenária do CBH-BG, nas 17 

CTs do CBH-BG e do representante do SC Oeste na diretoria.7. Informes gerais.  Iniciada a reunião 18 

às 14:h com quórum de primeira chamada colocou-se em aprovação as atas do item um de pauta 19 

não sendo observadas nenhuma alteração. Aprovadas por unanimidade. Dando inicio ao segundo 20 

ponto de pauta foi colocada primeiramente a aprovação da pauta e inclusão no item 2 de pauta de 21 

solicitação do Iate Clube do Rio de Janeiro. Foi observado pela Sra. Jaqueline Guerreiro que a 22 

convocatória foi enviada como extraordinária, sendo assim, não poderia haver alteração da pauta. 23 

Sr. Carlos Rogério (AGEVAP) pediu desculpas pelo erro na convocatória, mas que a reunião era 24 
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ordinária pedindo desculpas pelo equívoco. Sr. Jorge Antonio, solicitou inclusão de ponto de pauta 25 

importante relativo ao ENCOB referente à compra de passagens aéreas que deve ser efetuada da 26 

forma mais antecipada possível para evitar alto custo de passagens. Dirimidas as dúvidas foi 27 

aprovada a inclusão de pauta referente à aprovação do Iate Clube do Rio de Janeiro e da Viva Cosme 28 

Velho que passarão a participar nas próximas reuniões como membro do subcomitê. Relativo ao 29 

observado pelo Sr. Jorge Silva o assunto será tratado o mais breve possível dentro de cada 30 

subcomitê seguindo critérios para as inscrições no evento .Dando início ao ponto 3 de pauta Sra. 31 

Adriana Bocaiuva fez um breve histórico sobre a solicitação feita pelo subcomitê Jacarepaguá 32 

referente ao Mosaico das Vargens de um repasse dos recursos dos outros subcomitês em 33 

Infraestrutura Verde para o subcomitê Jacarepaguá. Sra. Lohana Cristina iniciou uma apresentação 34 

sobre os valores disponíveis dentro de cada subcomitê fazendo um breve histórico e os fluxos de 35 

liberação desses recursos. Sr. Guilherme Guimarães questionou se se tratava de um “empréstimo” 36 

ou de um repasse de recursos. Sra. Carolina Martins informou que num próximo PAP estes recursos 37 

seriam redistribuídos e acrescidos aos subcomitês que autorizassem esta transferência. Afirmação 38 

reforçada pela Sra. Adriana Bocaiuva. Sr José Paulo lembrou aos presentes que num prazo 39 

aproximado de 3 meses o Plano de Bacia será finalizado e a divisão por macro programas deixará 40 

de existir passando a se basear estrategicamente pelo Plano de Bacias. Sr. Luiz Pedreira iniciou uma 41 

apresentação sobre o Mosaico das Vargens para um melhor entendimento dos membros presentes 42 

para a aprovação da alocação e recursos. Aberta a votação para aprovação do repasse dos recursos 43 

de Infraestrutura Verde . RESULTADO:UNIG( Gisele Pires- abstenção, uma reprovação (Águas do Rio 44 

4), Prefeitura de Nova Iguaçu(abstenção); Prefeitura de Magé( Abstenção) foi aprovada a 45 

transferência dos recursos de infraestrutura verde para A SMAC – Mosaico das Vargens com 8 votos 46 

a favor.Dando início ao ponto 4 de pauta Sr. Luiz Fabrianni iniciou a apresentação da área de atuação 47 

da Àguas do Rio dentro da RH-V demonstrando no Rio Carioca realizada pelas Águas do Rio todas as 48 
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ações de recuperação e várias ETEs e a projeção dos trabalhos até 2032. Em seguida Sr. Sinval 49 

Andrade fez a apresentação das intervenções realizadas no Rio Carioca e todos os benefícios 50 

advindos destas ações além de toda ação social e de Educação Ambiental. Em seguida retirou 51 

dúvidas e fez esclarecimentos aos membros presentes. Feitas as considerações, críticas e sugestões 52 

Sr. Sinval Andrade se manifestou expondo todo o trabalho feito pela Águas do Rio de forma 53 

profissional e ética desenvolvido em pouco tempo de atuação da concessionária. Ainda no ponto 4 54 

de pauta Sr. Guilherme Guimarães solicitou que cada membro enviasse ao email do CBHBG qual 55 

sub-bacia corresponde a sua região para que posteriormente seja colocado em debate nas próximas 56 

reuniões. Devido ao horário avançado da reunião e a necessidade de deslocamento de retorno dos 57 

membros que se encontravam de forma presencial os pontos 5, 6 e 7 foram transferidos para 58 

próxima reunião. Encerrada a reunião as 18:20h , eu , Carlos Rogério Vieira Torres, transcrevi esta 59 

ata e dou fé. 60 

  61 

Rio de Janeiro, 27 de março de 2023 62 

 63 

Guilherme Guimarães 64 

Alexandre Anderson de Souza 65 

Gisele Dornelles Pires 66 

 67 

Coordenação do Subcomitê Oeste 68 

Encaminhamentos: 69 

1.  Publicar atas aprovadas; 70 
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2. Transferir pontos 5 ,6 e 7 de pauta para próxima reunião. 71 

3. Enviar apresentação aos membros; 72 

4. Elaborar Google Forms para inscrição ao ENCOB para posterior escolha (1 vaga). 73 

Lista de Presença: 74 

VERDE: Presente 75 

AMARELO; Ausência Justificada 76 

BRANCO: Ausente 77 

 78 

Composição Subcomitê Oeste 

Poder Público 

Titular Conselho Regional de Biologia da 2a Região RJ/ES Valdir Alves Lage 

Titular Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transporte - DNIT 

Mauro Medeiros de Carvalho 
Junior 

Titular Fundação Instituto das Águas do Município do Rio 
de Janeiro – Rio Águas 

Georgiane Costa 

Titular Parque Nacional da Tijuca Eduardo Frederico Cabral de 
Oliveira 

Titular Prefeitura da Cidade de Nova Iguaçu Guilherme Guimarães / 
Fernando Gomes Cid 

Titular Prefeitura Municipal De Magé Maria Aparecida de Sousa 
Resende / Aline Ferreira da 
Silva 

Titular Secretaria de Estado de Desenvolvimento 
Econômico, Energia e Relações Internacionais do 
Rio de Janeiro 

André Luiz Medeiros de 
Souza 

Titular EMATER Patrícia Gianinni 
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Titular VAGO  

Titular VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Usuários de Recursos Hídricos 

Titular 
Águas do Rio 4 SPE S/A 

 
Luiz Fernando Barrozo 
Fabbriani 

Titular 
Associação Homens do Mar da Baía de Guanabara - 
AHOMAR 

 
Alexandre Anderson de 
Souza 

Titular 
Companhia Estadual de Águas e Esgoto - CEDAE 

 Mario Sergio Ruas Martins 

Titular 

Sindicato dos Pescadores Profissionais, Pescadores 
Artesanais, Aprendizes de Pesca, Pescadores 
Amadores, Maricultores, Aqüicultores, Piscicultores, 
Beneficiadores de Pescados e Descascadores de 
Camarão, Carcinicultores e Catadores de Caranguejos 
que Trabalham nas Águas Doces e Salgadas e nas 
Empresas de Beneficiamento de Pescado em todo o 
Estado do Rio de Janeiro - SINDPESCA/RJ 

 

Paulo Cesar Siqueira 

Titular Àguas do Rio 1  

Titular VAGO  

Titular VAGO  

Titular VAGO  

Titular VAGO  

Titular VAGO  

Suplente VAGO  
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Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Sociedade Civil 

Titular 
Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio de 
Janeiro - SENGE-RJ 

Jorge Antonio da Silva / 
Marco Antonio Barbosa 

Titular Universidade Iguaçu 
Gisele Dornelles Pires / 
Paula Fernanda Chaves 
Soares 

Titular Instituto Brasileiro de Direito Ambiental – IBDA Magno Neves 

Titular 
Rede de Empreendimentos Sociais para o 
Desenvolvimento Socialmente, Justo, Democrático 
e Sustentável – REDECCAP 

Rejany Ferreira dos Santos 

Titular Defensores do Planeta 
Mauro André Dos Santos 
Pereira 

Titular 
Sociedade dos Engenheiros e Arquitetos do Estado 
do Rio de Janeiro – SEAERJ. 

José Stelberto Porto Soares 

Titular Trama Ecológica 
Helan Nogueira da Silva 
/Jacqueline Guerreiro 

Titular 
Escola Politécnica / Universidade Federal do Rio de 
Janeiro / UFRJ 

Monica Maria Pena / José 
Paulo Azevedo 

Titular 
Federação das Associações de Moradores do 
Município do Rio de Janeiro - FAMRIO 

Licinio Machado Rogério 

Titular Instituto Coral Vivo 
Maria Teresa de Jesus 
Gouveia 

Suplente 
Associação Organização da Sociedade Civil de 
Interesse Público Mobilidade e Ambiente Brasil - 
OMA Brasil 

Nelson Rodrigues dos Reis 
Filho/  

Suplente 
Centro Ecumênico de Formação e Educação 
Comunitária - PROFEC 

José Miguel da Silva / 
Romero Alves de Souza 

Suplente Instituto de Arquitetos do Brasil – Departamento do Luiz Carlos de Menezes 
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Rio de Janeiro - IAB-RJ Toledo 

Suplente 
Associação ECOCIDADE Leandro Travassos/leandro 

macedo 

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

Suplente VAGO  

 79 
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Convidados: 80 

Antonio Carlos Cardoso(VIVA COSME VELHO) 81 

Rafa Allegri (VIVA COSME VELHO) 82 

Luiz Pedreira (MOSAICO DAS VARGENS) 83 

Carolina Martins (AGEVAP) 84 

Adriana Bocaiuva( CBHBG) 85 

Lohana Cristina (AGEVAP) 86 

Ariel Blanco 87 

Luciana Falcão 88 

Renato Rocha 89 

Marcelo cavaco 90 

Caroline Lopes Santos. 91 

 92 

 93 

 94 

 95 
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